

# 南京撞响和平大钟 纪念全民族抗战爆发 84 周年



“铛、铛、铛……”7日早上八点半，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行了一场主题为“国殇难忘 警钟长鸣”——撞响和平大钟仪式。南京大屠杀幸存者后代、学生代表和观众代表等12人，撞响大钟13声，寓意牢记国耻、珍爱和平。

“紫金草学雷锋志愿服务队”成员李真铭在参加撞钟仪式后，心情久久不能平复。他的父亲李高山不仅是南京大屠杀幸存者，也是曾参加南京保卫战的抗战老兵。他说：“父亲出身贫寒，13岁就参军，南京沦陷当天，驻守挹江门的父亲不幸被侵华日军俘虏，两次死里逃生。父亲在世的时候，就一直说落后就要挨打，希望祖国强大。作为他的儿子，我有责任和义务把他的经历和这段历史传承下去。”

南京致远外国语小学的学生代表叶潇雅在参加仪式后，对和平也有了新的感悟。“和平来之不易，需要每个人都

牢牢铭记历史，要记住先人为了我们曾经付出了鲜血与生命，才能更加珍惜今天的快乐生活。”

据了解，从2018年9月18日开始，纪念馆常态化开展撞钟悼念仪式，每天邀请首批进馆参观的12名观众代表共同撞响和平大钟13声，寓意对30多万死难者的追思和对和平的祈愿。从此，“江东门的钟声”每天都会响起，截至今日已举办798次，共有9576人参与，撞响10374声。即使受到疫情影响，线下的撞钟仪式暂停，纪念馆线上（官方微博）的撞钟仪式也从未停止。

“江东门的钟声是缅怀、铭记、警示，更是在表达对和平的祈愿。”纪念馆馆长张建军表示，如今中国的发展翻天覆地、日新月异，南京作为国际和平城市，希望能与全世界的和平之士一起，共同传承历史记忆、传递和平之声。

据新华社

## 以“关键一招”激发澎湃动力

——各地不断深化改革开放再出发

在庆祝中国共产党成立100周年大会上，习近平总书记铿锵有力的话语震撼人心：“中国共产党和中国人民以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！”

庄严的宣告直抵人心、催人奋进。迈向新征程，各地干部群众坚定信心，持续用好改革开放“关键一招”，把改革开放的旗帜举得更高更稳。

### 坚定信心抓落实，用好改革 开放“关键一招”

从面临被开除“球籍”危险，到进行“最有勇气的制度实验”，创造了人类历史上“最大的发展奇迹”，中国人民在改革开放的伟大变革中书写时代传奇。

如今，新的更大奇迹正在各地续写。

被称作“特区中的特区”的深圳前海，近年来已累计推出制度创新成果610项，在全国复制推广58项。抓住“扩区”和“改革开放”两个重点，前海进一步扩展合作区发展空间，促进深港开展深度合作，助力粤港澳大湾区建设。

矗立于深圳前湾片区桂湾河畔的“前海石”，高约2.8米，造型宛如“扬帆启航”。2012年在深圳考察时，习近平总书记发出了改革开放再出发的号召。

站在前海石旁，香港青年陈升的信心更足了。6年前，他来到前海从事互联网创业，“为自己打开了一片天”，还帮助引进了超百个香港团队。

7月1日，他与深港青年一起收看庆祝中国共产党成立100周年大会，听了总书记的讲话倍受鼓舞，“我为党和国家过去一百年奇迹般的发展感到自豪”“在实现中华民族伟大复兴过程中，香港青年不缺席，更要走在前列”。

深圳前海是中国用好改革开放“关键一招”的缩影。从北到南，从东至西，改革开放的澎湃动力正在神州大地持续激荡。

辽宁省自7月1日起推行“证照分离”改革全覆盖，实现了许可事项全覆盖、清单之外无审批，市场主体取得营业执照即可开展经营。

海南自由贸易港法表决通过并实施，57项省级管理权限调整由重点园区管理机构实施，朝着世界最高水平开放形态这一宏伟目标，海南自由贸易港建设如火如荼……

### 凝心聚力促转型，勇闯全面 深化改革“深水区”

新的征程上，全面深化改革开放的号角嘹亮。

老工业基地辽宁，正大力推进产业结构调整，坚持从供给侧发力，瞄准需求，着力构建多点支撑、多业并举、多元发展的产业发展新格局。

通用技术集团沈阳机床董事长、党委书记唐毅说，习近平总书记的重要讲话指出要推进科技自立自强，沈阳机床作为重要的装备制造企业，更要加大技术攻关，在科技创新上下功夫。

山东省东阿县几家小钢球厂的旧址上，总投资20亿元的华润生物产业园一期工程正在建设中，未来这里将成为华润集团主要的生物医药生产基地。东阿县委书记雷霞介绍，淘汰落后的“小散乱”钢球企业，替换为现代生物医药企业，亩均效益将大幅提升。

近年来，山东持续大力推进新旧动能转换，新技术、新产品、新业态高速成长，高成长性的“瞪羚企业”和“独角兽”不断涌现，改变着山东曾经“大象漫步”的经济格局。

“习近平总书记的重要讲话，是指引我们走好第二个百年征程赶考路的行动纲领，是在党的百年华诞开启新征程、续写新篇章的动员令。”山东省发改委副主任王栋说，山东将在总书记讲话的精神指引下，从碳达峰碳中和等重大任务切入，全面深化改革开放，在新发展阶段书写高质量发展的齐鲁答卷。

围绕经济体制、政治体制、文化体制、社

会体制、生态文明体制和党的建设制度，一系列重大改革举措正在各地有序推进，“系统性”架构、“深层次”探路的改革开放，正迸发出强劲的创新能量，为构建新发展格局打下坚实基础。

### 伟大复兴谋新篇，改革开放向未来

7月1日，广西北部湾港国际港务集团组织3万多名职工通过多种形式，在港口、码头、矿山井下、厂区车间、生产班组一线收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会盛况，聆听了习近平总书记的重要讲话，对未来信心满怀。

作为“西南最便捷出海口”的北部湾港，借着改革开放的东风，如今，港兴城兴业更兴，港口年实际通过能力约3亿吨，内外贸航线超过50条，通达全球100多个国家和地区的300多个港口。

承载着建设“一带一路”有机衔接重要门户使命，北部湾港正张开推动高质量发展的强劲风帆，破浪前行。北部湾港钦州码头有限公司党委书记、总经理周延说，要深度参与西部陆海新通道建设，推动国际枢纽海港建设。

改革开放是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。

前海管理局改革与政策创新处副处长陈诚说：“我们要倍加珍惜今天来之不易的改革发展局面，倍加努力投入改革开放的各项工作，和人民群众共享改革发展成果，为党和国家的伟大事业持续贡献力量。”

东方风来春潮起，弄潮儿向涛头立。奋进新时代，中华民族必将在不断深入的改革开放进程中梦想成真！

据新华社



·牢记初心使命 争取更大光荣·

两部门：

7月份

我国七大江河流域  
将全面进入主汛期

据应急管理部网站消息，7日，国家减灾委员会办公室和应急管理部发布7月份全国自然灾害风险形势。7月份，随着主雨带北移，南方梅雨期结束，北方可能提前进入雨季，我国七大江河流域将全面进入主汛期，全国自然灾害风险形势更为严峻复杂。暑期来临，交通出行、旅游活动增多，需高度重视主汛期各类灾害风险。

近日，国家减灾委员会办公室、应急管理部会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门对7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

综合分析认为，南北多地洪涝灾害风险高。预计内蒙古中部、东北地区南部、华北、江汉西南部、江南西北部、西北地区东北部、西南地区东部、西藏东南部和新疆西南部等地降水偏多2—5成。上旬主雨带主要位于西南地区东部、江汉、江南北部、江淮地区，上旬后期到中旬前期，主雨带北抬到华北、东北南部一带。长江流域乌江、赤水河、清江、洞庭湖水系及鄱阳湖水系，黄河中游山陕区间及渭河，淮河上中游及淮南支流，松辽流域黑龙江、嫩江、松花江、辽河等河流可能发生超警洪水。太湖流域钱塘江、闽江等河流可能发生区域性暴雨洪水。上述北方地区特别要防范区域性强降水引发的中小河流洪水、局地强降水引发的城乡内涝等灾害风险。受连续降雨及上游来水共同影响，今年东北地区洪水发生时间早，6月份黑龙江上游部分江段发生特大洪水，嫩江发生超警洪水，预计7月上旬水位仍然偏高，需防范后期再次发生洪水给当地防汛带来挑战。

极端强对流天气致灾风险增加。上半年，全国共出现19次大范围强对流天气过程，极端大风、龙卷风多发重发，风雹灾害死亡失踪81人，占因灾死亡失踪总人数的52%，远高于其他灾种。预计7月份各地强对流天气仍将多发，风雹灾害点多面广、易发难防特点进一步凸显。此外，7月份仍为我国龙卷风高发月份，农村地区近年雷击亡人情况突出。

华南、东南沿海可能遭受2—3个台风影响。台风总体强度中等到偏弱，可能始于中旬以后。我国沿海可能有1次灾害性温带风暴潮过程，1次灾害性台风风暴潮过程，东海和南海海域可能出现2—3次4米以上的灾害性海浪过程。

西南等地地质灾害风险高。7月份为地质灾害高发期，山丘区强降水引发地质灾害风险增加，安徽西南部、湖北西部、湖南西北部、重庆东部、贵州东北部、云南西部等地地质灾害发生可能性大。西北黄土地区、三峡库区、漾濞和玛多等地震影响区也需做好地质灾害防范工作。

东北、华南等地森林火灾等级较高。内蒙古北部、黑龙江北部、福建南部、广东南部、广西南部、新疆北部等地森林草原火灾等级较高。7月份为大兴安岭原始林区雷击火高发期，需注意防范雷击火引发重大森林火灾风险。

据中新网